
VTojmi spornimi. 
(Januš Goleč.) 

(Dalje.) 
Meai se ie plašljivec smilil, sklenil sem ga s 

pomočjo oberstovega ukaza prikleniti na verigo pri
siljenega prenašanja vojnih križev in težav. Dečko 
pa vam kljub zajčji plahoti ni bil neumen, je umel, 
mi prečitati kar z obraza moje nazunaj prikrite na
kane. Ko sem stopil drugič v oberstovi družbi v klet, 
je že bil grof odfrčal iz kletke in sedel nekam v bol
nico na lavorjevo vejico odpočitka in miru. Vse pov
praševanje po uteklem Madžaru je poteklo brez us
peha. Brez zdravniškega spričevala, brez dovoljen
ja, le oborožen z orožjem plahosti je poletel srečno 
v domovino. Kar bi se ponesrečilo vsakemu, se je po
srečilo _ Madžaru! 

Ravno v Raranczah nas je oplazila vojna uso
da s samo šibo božjo, z novim g. oberstom. Ne bom 
razlagaj ker se še ne upam, pa kaznovali so nas 
krivično s tem, da so razgnali na višjo povelje naše 
družinsko življenje, naš polkovni Štab. Vse gospode 
so razpihnile na štiri vetrove: le jaz sem še ostal 
edini od starega štaba pri polku. V Raranczah pri 
telefonu sem tako po strani' nasluhnil, da dobimo v 
kaštigo in kazen novega ]>olkovnika, ki bi naj bil 
vzor vojaške strogosti in reda. 

V onih dneh se nam je naznanil naš novi val
petov bič teleionično in mi naroČil, naj ga počakam 

z obedom, že iz telefoničnega razgovora sem hitro 
pogruntal, da je naš novi gospod! starikasto zadre
zastega glasu. 

Čakal sem ga napovedanega dne z obedom do 
2. ure popoldne, Čeravno je naročil, da nas bo ogle

LISTEK. dal že dopoldne. Je že taka razvada pri vseh višjih 
gospodih vseh stanov, da zahtevajo red in točnost od 
svojih podložnih do pičice, sami pa so največji ne
redneži. Torej šele ob 2. uri popoldne sva se videla 
prvič z novim, za mojega vojnega službovanja 13. o
berstom pešpolka št. 97. 

Mož je bil velik, dolg in skrivljeno raven, kot 
'ižolov kolek, ki se krivi, kjer bi naj bil raven, ter 
nasprotno. Krmižljavo sitnokisle brazde so mi gro
zile iz starikavega obraza. Povrh je gospod še Ški
lil, da je lahko videl samemu sebi za hrbet in na
prej obenem. 

Ko se je prigugal s predstojniško samozavest
jo do mene, sem se zravnal po kaprolsko, tresknil s 
petami in povedal razločno, da sem kurat pri polku 
in zadnji ostanek prejšnjega štaba. 

Po stari navadi bi še bil rad stisnil gospodu 
desnico, pa je zarenčal nad menoj, češ, doslej še ni
sva skupaj pasla; stiskala si bova roke kje v kavar
ni ali na veselici, a nikoli ne na bojnem polju! 

Že koj prvi pozdrav se je pogreznil v prepad 
predstojniške domišljavosti in sitnosti. Sedla sva za 
'•o.srel mize, da skupno povžijeva skromno kosilce. 
Vaš preganjani polk je spremenil, kakor že poprej 
omenjeno, do tedaj 13krat svojega gospodarja. Pri 
(olikokratni spremembi smo mi uboga služinČad pri 
regimentu Čisto obubožali, se oprijemali že skoro po 
duši in telesu beraške malice. Pri kosilu in večerji 
msmo pogrinjali nikoli do tedaj mize; vsak je ponu
dil kuharju svojo skodelico, da mu jo je napolnil. 
Posedla! je vsak za juho. meso in prikuho eno sko
delico in jedilno orodje, ki je bilo tako prikrojeno , 
da ;e služilo no potrebi kot žlica, nož in vilice. 

Ravnokar došlemu oberstu sem namenil izka
zati posebno uslugo, ker sem mu posodil na dan nje
govega prihoda svo'"n posodico in jedilno meštrijo. 
Ta postrežliivost ni bila gospodu nič kaj po godu in. 

je godrnjal nekaj nerazumljivega. Kuhar mu je na
lil juhe. Gospod je zajel z žlico, pa jo popeljal v u
sta tako presneto nerodno, da sem bil v straku — 
Januš, edine žlice ne boš videl več. No, pa žlica 16 
zagledala zopet beli dan; le oberst se je obrezal po 
ustih. Pognal je žlico jezno po mizi. da je odirknila 
meni v obraz, in še zarezal je: 

„Prdamana žlica! Se zaklal bi se lahko s tem 
viagom!" 

Mene je silil smeh, da sem ga komaj požiral, 
ker sem se le bal, da se ne stepeva z novim gospo
darjem koj pri prvem kosilu. 

Ogorčeni, v ustih krvaveči oberst ni jedel več 
juhe, lotil se je z vilicami ter nožem mesa in priku
he Po kosilu sem poslušal dolge večernice nauka: 
da je on kot oberst gospod, ne pa berač, ki ne po
seda še lastne žlice! Se istega večera je prejel pro
vijantni stotnik naročilo: nabaviti za polkovni štab 
ne življenju nevarnih sabelj, ampak mirovnih žlic 
m krožnikov. 

Potožim .nosti, da sem pod 13. 
polkovnim graščakom robota! in bil tlačan po duši 
in telesu prav dobesedno vzeto. Za vse bi naj bil z
nal, za vse sem bil odgovoren in okleščen s sekiri
co jezika: za zamtrek, za opoldne in za večerjo. Vsa 
sreča, da si nisem poganjal teh višjih sitnarij pre
več do srca, sicer bi mi bilo zastalo za vedno. De
dec me je vedno kregal, me iskal, tiščal za menoj, 
ter silil v mojo družbo. 

Iz tega neznosnega jarma prepira, in starikavo 
nestrpne zadrezljivosti me je rešila po preteku nekaj 
mesecev skupnega živlienia ruska granata. Predno 
Fva se ločila za vedno, sem bil že tako navajen na 
otepe in klofute iz oberstovih ust, da sem naravnost 
pogreša), ako ie gospod slučajno pozabil, me malff 
osmekniti z jezikom. 

(Dalje prihodnjič.]! 


